

新春走基层

部队倾情帮扶 村民表达谢意

本报讯 1月21日下午,渭滨区高家镇甘庙村和卒落村的村民代表,分别为帮扶他们的驻宝96607部队医院和96873部队送去了锦旗、慰问信,感谢部队官兵在2019年对村子的帮助。

据了解,2019年,96873部队先后投入24万元,为帮扶对象卒落村修建了文化广场和加高牛棚,邀请专家为村民传授养殖知识,为4名贫困学生每人发放了5000元助学金,为9户贫困户每户发放了3000元,同时多次组织官兵开展爱心农作活动帮助困难群众。96607部队医院投入15万元,为帮扶对象甘庙村安装了39个太阳能控路灯,解决了村民夜间出行不便的问题;资助晁峪中学23名建档立卡贫困学生每人1000元,还为全校师生提供了免费体检;医院坚持每季度在甘庙村开展义诊活动,并免费发放日常药品,受到了村民的欢迎。

(张远)



太白县靖口镇:

臊子馒头送给困难群众



本报讯 1月21日一大早,太白县靖口镇机关灶就飘出了香喷喷的臊子味儿,大家知道这又是镇上开始为全镇的孤寡老人及困难群众做臊子了,这个活动已坚持了4年。

靖口镇政府为了丰富困难群众的年夜饭,解决部分孤寡老人不会做、做不好臊子的问题,从2017年开始,每年在春节前筹措资金,安排专人采购土猪肉,动员机关干部齐动手,在镇机关灶上为全镇20余户孤寡老人及困难群众做臊子、蒸馒头,再由镇干部分头进村入户,把臊子和馒头送到困难群众家里。“感谢镇干部的牵挂,为我送来了臊子和馒头。”太白县靖口镇大地岭村五保户张建成感激地说。

(孙海 杨迎春)

脱贫攻坚
一线见闻

红十字情暖贫困户

日前,由市红十字会主办,金台区红十字会、金台区卫健局承办的“宝鸡市2020年‘红十字博爱送万家’”活动在金台区硤石镇张家崖村启动。

活动中,主办方为硤石镇张家崖村、董家村、张家湾村的40户困难家庭发放了家庭包,同时还开展“送健康、送祝福”活动,为村民义诊、送药、写春联。此次“红十字博爱送万家”活动物资由2017、2018年省福利彩票公益金支持,共计24万余元。此外,市红十字会还筹集5万元下发各县区开展此项活动,预计近1500户困难家庭受益。

本报记者 黎楠 摄



涅槃重生的密码

(上接第一版)

请进来——“学真知”

“发展壮大村集体经济,是当前岐山农业农村工作的破题良策。岐山县将中医农业作为农业产业结构调整的方向,继续做大做强臊子面产业,建立臊子面博物馆,塑造臊子面文化,带动岐山农业产业和农村发展集体经济。”2019年11月15日,在岐山县农业发展座谈会上,西北农林科技大学教授李录堂积极为岐山农业发展“把脉问诊”。

“只有找到坐标,找准对标,才能以优势补劣势。”岐山县县长吴维强说。为最大限度发挥优势,弥补劣势,岐山县围绕工业、农业、旅游发展、县城建设等主题召开座谈会,邀请省市领导、国内著名专家、学者和业界人士,为全县发展指点迷津。

陕西师范大学教授、旅游规划设计研究院副院长、省旅游规划专家王晓峰认为,岐山县应以国家全域旅游示范区创建为抓手,以文旅融合、乡村旅游为路径,全面推进社会、经济、文化、环境协调发展、科学发展和可持续发展。

“城市建设管理部门要高站位规划,控制摊大饼式发展模式。景区功能

要准确定位,大力建设能留住游客的民宿产业、地方特色服务产业,使岐山群众幸福指数越来越高。”省建筑设计院常务副总建筑师谢积绪说。

会场座无虚席,句句金玉言。连续召开的专题座谈会,破解了发展瓶颈,进一步重振了岐山发展信心,坚定了岐山高质量发展的决心。

坐下来——“出真招”

2020年1月5日是一个普通的星期日,许多人还沉浸在周末休闲的时光里,一场精心准备的岐山县委务虚会在如火如荼地进行着。

县发改局局长翟国军在交流中指出,当前县域经济发展有四大短板,分别是区域发展不平衡、工业支柱产业单一、农业产业特色不明显、文化旅游产业发展达不到预期。县域经济再腾飞,必须弥补这四大短板。

县工信局局长刘云洲对此深表认同。他提出,要用“两全”(全产业链、全生命周期)理念引领全县工业特别是汽车产业发展,围绕新材料、民俗食品及高新技术产业,加快塬上工业集中区集聚发展。同时,统筹抓好纺织、造纸印刷、医药化工等产业发展,做活做优存量,为全县经济社会高质量发展

奠定基础。

带着深入调研和思考的成果,各位领导立足岐山、放眼全国,工业化思维做好“一碗面”、树牢“一城两区”理念,打造产城融合样板等一系列新观点、新思路的提出,让这场务虚会“干货”满满。

为更好发挥考核工作“指挥棒、风向标”的作用,岐山县委组织部对现行考核办法进行修订,最大限度调动全县各级干部的积极性、主动性,推动各项战略部署高质量、高效率落实。

火车跑得快,全靠车头带。岐山县委扎实推进县域政治生态重构,把干部调整作为重构政治生态的基石,全面营造有利于岐山持续发展的政治生态。苏少敏在深入调研后,提出了“三重两看一关心”(注重人品、重视基层、重视年轻干部,看能力潜质、看干部经历,关心身体)的干部选拔任用原则。按照这一原则,岐山县选拔任用了66名干部,筛选出17名35岁以下优秀年轻干部充实进领导班子,提振了广大干部特别是青年干部干事创业的精气神,营造了有利于岐山持续发展的政治生态,为实现岐山长远发展、全面提升影响力、站稳全市高质量发展第一方阵,打下了坚实的组织基础。

2020年是具有里程碑意义的一年,涅槃重生的岐山,将在决胜全面小康、迈向新的伟大征程的道路上阔步前行,再创辉煌!

宝鸡青铜器博物院、市文化艺术中心春节期间不打烊——

正月初一至初六正常开放

本报讯 一年四季春为首,十二生肖鼠占头。1月23日,记者从宝鸡青铜器博物院、市文化艺术中心获悉,为了丰富广大群众春节期间的文化生活,春节期间,宝鸡青铜器博物院将在原有展览的基础上,精心策划新展览及系列社教活动,市文化艺术中心也将开展“百花齐放迎新春”文化科普活动,与广大市民共度春节。

宝鸡青铜器博物院2020年春节开放时间安排如下:1月24日(除夕)

闭馆一天。1月25日(正月初一)至1月30日(正月初六)正常开放。开馆时间为9:00-17:00,16:30停止领票。领票方式:持有效证件至游客服务中心领票处领票,15岁以下不用领票。

市文化艺术中心2020年春节开放时间安排如下:1月24日(除夕)闭馆一天。1月25日(正月初一)至1月30日(正月初六)正常开放。开馆时间为9:00-18:00(中午不休)。

本报记者 王星 王卉

凤县:

应急演练确保春运道路安全

本报讯 212省道秦岭段是川陕交通要道,日前,凤县公安局交管大队联合路政、养护等部门,组织开展春运期间冰雪天气条件下的铲冰除雪防滑应急处置演练。

“212省道秦岭段突降大雪,交通严重受阻,请立即支援。”随着凤县黄牛铺交警中队接到报告后,应急演练拉开序幕,指挥长一声令下,迅速启动恶劣天气安全保畅的应急预案,并联系县公路段的路政、养护、施救人员第一时间赶赴现场,驾驶车辆抛撒融雪剂,人工在急弯、陡坡等重点路段抛撒防滑料,交通救援队免费向受困车辆提供防滑链等救援设施,交警不间断巡查路面,指挥引导车辆谨慎慢行。经过半小时联合作战,消除了险情,完成了演练任务。

“当气象部门发布降雪、低温寒潮等天气预警时,我们将提前调集铲雪车、装载机等大型设备,在重点路段待命,一旦出现冰雪影响道路正常通行,能够快速反应,按照边降雪、边撒盐、边铲雪、边除冰的要求,保

障道路通行。”凤县路政大队大队长侯万红说,凤县交警部门已提前做好冬季除雪融冰力量部署及应急物资储备,在境内316国道柴关岭、酒奠梁段,212省道秦岭段的弯道、陡坡、立交等重点路段,提前堆放了沙袋、融雪剂等应急物资。

(刘涛)



关注春运

关爱送到福利院

1月22日,宝鸡市第三人民医院体检科医护人员来到市儿童福利院,为160名孩子进行了血液、心电图、彩超等检查,对护理人员详细讲解了患病孩子的用药及病情注意事项,给孩子们送去了温暖。

田艺 摄



市区中山西路76号大院:

放在门口的快递没丢过



本报讯 “这些年,快递送来就堆在大门口,从来没有丢失过,这说明大家的文明素质提高了。”家住市区中山西路76号大院的于师傅感慨地说。记者日前了解到,这个老旧小区每天收居民快递近百件,由于条件限制,就堆放在小区门口,但5年来从未发生过一起丢失现象。

中山西路76号大院有住户近400

户,大都是陪读的流动人口。由于建设年代早,小区公共设施少,配套不完善。近几年,随着网购盛行,居民的快递数量逐渐增加,原本帮大家代收快递的小区门房已经“装”不下这么多快递,不得已,小区物业只能把逐渐增多的快递放在小区门口,方便居民查找和取回自己的快递。记者在该小区门口看到,小区门口商户众多,门前车来车往,刚放学的中小学生和接送学生的家长川流不息。走进小区,门口的墙角依次堆放了近50个快递,物业人员告诉记者,每到年底或网购高峰期,他们每天帮居民接收的快递少说有上百个。

快递散放,小区大门口就是主街道,这么堆放快递却没有丢失一个,这得到了快递员的证实。采访中,记者遇到了正在这里送货的中通快递员史经锋。史经锋说,他在这个片区已经送了近两年货,上班族的快递一般都是物业代收,从来没有接到过丢失物品的投诉。居民吴女士也说,近5年,她每年至少收50个快递,很多时候就堆在小区门口,从来没有丢失过。

新维巷社区党支部书记王静告诉记者,为了打造平安和谐的社区环境,社区安排工作人员和片警在辖区定时巡逻,此外,2019年,辖区各主要街道、小区实现了监控全覆盖,安全网织越密,居民安全感越来越高。

本报记者 郑晔

(上接第一版)增强纪律约束力和制度执行力,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,要坚决破除形式主义、官僚主义,深入整治违反中央八项规定精神、加重基层负担等突出问题,激励广大党员干部担当作为。

会议要求,各级党组织特别是政法

战线要认真学习贯彻习近平总书记对政法工作作出的重要指示和中央政法工作会议精神,推进市域社会治理现代化试点,健全完善工作体系,坚决维护国家政治安全,守住社会治安和公共安全底线,推进更高水平的平安宝鸡建设。

(金鑫 马小辉)